

【比赛日】主场意外被保级队逼平，申花都犯了哪些错误？

斯卢茨基：结果令我很痛心！

路易斯 47'
马菜菜 90+1'(点)卡尔采夫 70'
安永佳 78'

2比2,或许谁都没有想到,申花会在自己的主场“栽了跟头”,对手还是一支保级球队……

本报记者 李冰

当深圳新鹏城队主教练拉坦齐奥用“非常骄傲”这四个字评价自己的球队逼平“不仅是中国最好的球队之一,也是亚洲最好的球队之一”的上海申花队时,他为2比1领先却被对手扳平的“有些失落”,跟申花主帅斯卢茨基脸上肉眼可见的失落神态,显然不是同一个“维度”的。

想过与深圳新鹏城队的这场比赛不会好打,斯卢茨基也知道27日这场比赛申花队最大的困难,就是不能犯任何错误,由此带来的压力很有可能影响比赛的走势甚至结果,但更多的,斯帅表现出来的还是信心和斗志,用他参加赛前新闻发布会时的话说,就是“除了赢,我们别无他求”。

虽然在这个赛季的中超赛场上,斯卢茨基不止一次地碰到过屯重兵于后场的对手,申花队员也不

止一次地面对过541的“铁桶阵”,但深圳新鹏城这个对手的表现,显然不在申花上下的“预期”之中,或者更确切地说,深圳新鹏城球员的求生欲望以及贯彻自家新帅防守反击战术的决心和勇气,超过了之前那些曾经被申花绝杀过的对手,而这也使他们在先失一球的情况下在第70分钟和78分钟时连进两球,险些打破了申花队这个赛季在八万人主场的不败金身。

“比赛的结果确实让我很痛心,我们重新回到了积分榜第二的位置。”虽然在全场比赛的伤停补时阶段,申花队凭借马菜菜的点球破门将比分扳平,但是因为上海海港队在同时进行的另外一场比赛中1比0战胜了沧州雄狮,积分榜上反超积74分的申花队1分,重新回到了联赛积分榜第一的位置,在中超联赛仅剩最

后一场比赛的情况下,海港队主场对阵无欲无求的天津津门虎的赢球难度,显然要远远小于客场挑战联赛排名第三、刚刚在主场赢下过上海海港队的成都蓉城队的比赛,很大程度上,海港队的一只手,已经触摸到了今年中超联赛的冠军奖杯,这也是让苦苦追赶了大半个赛季、在领头羊位置上坐了一个星期就被赶了下来的斯卢茨基无法接受的,而他在本场比赛的一些排兵布阵以及临场指挥,也引发了外界的一些质疑,只不过现在斯帅也只能咽下夺冠命运已经无法自己掌握的苦果,选择继续“往前走”：“今天这样的比赛肯定可以帮助我们的队员积累更多的经验,希望他们能够不断通过比赛的磨练,来加强自我调节的能力。无论如何,最后一轮比赛我们还是要做好自己,全力争胜。”

夺冠几率降低,部分球迷打了退堂鼓

本报记者 林龙

联赛29轮战罢,海港积75分暂居第一,申花积74分暂居第二。所以,冠军只能是最后一轮见分晓。这样的结果,对中超而言是最理想的。如此刺激的争冠,让中超的魅力增值无数。只是,两队的球迷也要纠结至最后一轮才能安心。届时,一喜,一悲。足球的魅力,尽显于此。

最后一轮决战之前,申花球迷的心情是无比糟糕的。上一轮,申花好不容易把丢失了17轮之久的榜首位置赢回来,形势一片大好。只要能赢下最后两场比赛就可夺冠。甚

至还有球迷会奢望沧州能在本轮阻击海港,而战胜深圳的申花可提前一轮夺冠。无论如何,或有超过万名申花球迷已决定前往成都去现场见证球队夺冠的盛况,哪怕已提前夺冠也会欣然前往。可谁都没有想到申花本轮会被深圳逼平,而沧州也没能阻击海港,导致争冠主动权在手里只呆了一轮就再次拱手让出。

或许对于申花球迷来讲,现在去成都的意义已经严重缩水了,一些球迷甚至比赛刚一结束就订了机酒和球票。即便申花众志成城,赢下实力强劲的主队,但只要海港能在主场拿下天津津门虎,申花球迷的成都之行依然没有了价值。

不过,“半场开香槟”是竞技体育的大忌。所以,原本处于“哀兵状态”的争冠对手依然全力以赴在沧州拼回了一场胜利,或许原本他们寄希望于到最后一轮再决胜负,可因为申花被深圳逼平,胜利的天平在本轮已提前向对手倾斜。

本轮比赛的结果再次证明了,足球是圆的,一切皆有可能。当然,天津津门虎也不是那么好踢的。虽然海港是主场,但有申花主场被深圳逼平的活生生例子在先,没有球队能够提前锁定一场比赛的胜利,哪怕对手是保级球队,也绝不能掉以轻心。不等最后一轮比赛的结束哨音响起,申花和海港的夺冠结果依然是个悬念。

保级队比较难打
后腰撤得有点早

上一轮结束后,申花从追赶者变为被追赶者,与同城对手完成了一次角色的互换。其实在与深圳队比赛之前,我可以料到申花会面临不小的压力。主帅斯卢茨基还是以防守为主,期待深圳犯错,但是深圳是一支保级队,在我看来,倒数第二轮这个节点碰到保级队伍,肯定比中游球队难打。

深圳选择了532的防守阵型,运动战方面没什么机会,不过通过一些机会对申花制造了一些威胁。反观申花这边,解放了陈晋一和杨泽翔后,两条边路通过频频助攻上前,只是深圳的中路防守比较密集,对方对于申花持球队员的压迫、包夹做得非常好,所以申场上半场的威胁不大。看得出深圳本场的战术还是比较明确的,或许只是冲着1分来的,毕竟如果想拿3分,就会大举攻出来,这样申花就有更多的机会了。

下半场,斯卢茨基一反常态,中场过后就换下了汪海健,换上了费南多。在我看来,这个换人非常有成效,改变了场上的局势。“小摩托”通过不懈地跑动为申花创造了机会,制造混乱帮助申花取得一球的领先,也直接盘活了申花的前场进攻,因为上半场只有特谢拉一个人在中前场以至于被对手压制,这个换人让申花多了一个进攻的点。

转折点在于深圳队扳平分后,斯卢茨基想要快速解决对手,换上了徐皓阳,让吴曦打到右后卫的位置。深圳换上了朱宝杰是关键,他能控、能带、能突、能传,控制节奏也不错,让申花发不出力,结果深圳抓住了一次机会,申花两个国脚中卫蒋圣龙、朱辰杰没有形成一个很好的协防,安永佳打入了反超的进球。申花被迫撤下阿马杜,换上了于汉超,等于是把两名首发后腰都换下去了。在我看来,虽然比赛打到了第80多分钟,但是时间还有,申花的攻势也很明显,应该还会有进球,后续马菜菜也是罚进了费南多创造的点球,不过补时阶段深圳防守顽强到位,申花尽管还有攻势,但办法不多,就这样与对手战平,没有取得赛前预料的胜利。

申花非常可惜,在积分榜上也只是领先了一轮,最后一轮还要客场挑战成都蓉城,海港则是坐镇主场迎战天津津门虎。津门虎无欲无求,加上申花还没有战胜过成都,且首回合在主场差点输给对手,所以相信申花届时面临的困难会更大。但是,足球是圆的,也没有多少人会想到申花在主场与深圳战平。当然,冠军依然属于上海,希望上海两支球队都全力以赴不留遗憾,也希望看到申花能够诞生奇迹。



本版摄影 实习记者 陶煜洋